

«Ребёнок и утренники в детском саду»

Дорогие мамы и папы, бабушки и дедушки!

Ваш ребёнок посещает детский сад, вас конечно же, приглашают на утренники. И это замечательно, ведь вы сможете ещё раз убедиться в том, какой ваш ребёнок умный, красивый Талантливый и сообразительный. А чтобы и вы и ваш ребёнок не испытывали чувства разочарования после праздника. Достаточно соблюдать несколько простых правил.

Готовьтесь к утреннику:

Если вас попросили подготовить какой-то атрибут или костюм для ребёнка-*не отказывайте!* Воспитание ребёнка- процесс непрерывный и многообразный и в нём должны принимать участие не только сотрудники детского сада, но и родители. Тогда результаты наших общих усилий будут более заметны.

Перед приходом на праздники в детский сад обсудите этот вопрос с представителем администрации, либо с воспитателем вашей группы. ПОМНИТЕ, что подготовка к каждому празднику, как к сложному, многолюдному мероприятию, сопряжена с обязательным соблюдением протокола безопасности, отражённом в ряде инструкций, познакомиться с которыми, при желании, вы сможете, обратившись в администрацию ДОО. ПОМНИТЕ, что просьбы выраженные работниками организации – не личное желание таковых, а часть многогранного и сложного МИРА ДЕТСКОГО САДА:

Ваш приход крайне важен для вашего ребёнка. Ведь он хочет, чтобы именно вы оценили его успехи. Если же никто из членов семьи не сможет прийти на праздник, то *обязательно честно предупредите об этом ребёнка*, не обнадёживайте его и не обманывайте. Попросите потом копию видеозаписи и последующий *семейный просмотр записи утренника* сможет стать компромиссным решение этого вопроса.

Не обесценивайте старания вашего ребёнка

Для ребёнка утренник- очень серьёзное событие, очень ответственное. Он долго готовился, репетировал, и, конечно же, он волнуется! Поддержите его, скажите, что вы им гордитесь! Пусть он вовремя выступления что-то забыл

или перепутал, не придавайте этому внимания и ни в коем случае *не сравнивайте своего ребёнка с другими детьми!*

Все дети талантливы и способны, только каждый по-своему.

Придерживайтесь правил:

Детский сад- это учреждение с определёнными правилами. Вас могут попросить надеть бахилы, снять верхнюю одежду. Это делается для удобства и поддержания чистоты. Приходите на праздник вовремя, не заставляйте вас ждать и задерживать общий праздник. Постарайтесь не нарушать правила поведения.

Правила поведения родителей на детских утренниках.

1. Праздник в детском саду проводится не для родителей, а для детей.
2. *Вход в музыкальный зал разрешается в сменной обуви и без верхней одежды.*
3. Во время проведения утренника запрещается пользоваться сотовыми телефонами.
4. *Фото и видеосъёмки может быть произведена только со своего места и с разрешения музыкального руководителя и администрации детского сада.*
5. Нельзя отвлекать ребёнка разговорами и выкриками с места.
6. *Во время утренника родителям запрещается переходить с одного места на другое, вставать со своего места.*
7. Нежелательно присутствие на празднике детей (среди гостей) более младшего возраста.
8. *К каждому ребёнку приглашается только по одному родителю.*
9. По просьбе музыкального руководителя и воспитателя родители могут принимать участие в проведении детского утренника
(спеть вместе с детьми песню, станцевать с ребёнком, поиграть и т.д.)

Несоблюдение этих элементарных правил отвлекает детей, мешает им почувствовать себя главными участниками действия.

И помните: как и артистам, выступающим детям нужны Аплодисменты!

Родители и утренники.

Прежде всего, ваша задача- понять, насколько сильно ребёнок боится публики. Неудача на первом выступлении может сильно ранить замкнутого малыша, и его нужно подготовить к тому, чтобы не стесняться большого количества незнакомых людей, которые смотрят на него во все глаза. Легко ли кроха относится к новым людям в вашем доме? Как реагирует, когда с ним здоровается незнакомый человек: прячется за вашу спину или говорит: «Здравствуйте, меня зовут...»? Рассказывал ли он когда – нибудь стихи или танцевал в присутствии большого количества людей? Задайте себе эти вопросы, чтобы оценить способность легко перенести выступление на публике. Если становится очевидно, что малышу это тяжело, уделите особое внимание подготовке к *новогоднему утреннику в саду*. Если ваша кроха прирождённый актёр, то ему всё равно будет нужна не поддержка, так родительское внимание и бурные аплодисменты.

2. Постарайтесь выкроить время, чтобы подготовить хороший карнавальный костюм. Главное- делайте всё не спеша, а спокойно и радостно, привлекая ребёнка на подмогу. Это укрепит в нём уверенность в себе, и он почувствует вашу поддержку. Костюм нужно делать заранее. Чтобы он был знаком крохе и привычен, иначе наряд может его смутить и помешать хорошо выступить.

3.Вместе с ребёнком выучите стихи и сделайте «контрольный прогон» несколько раз. Поиграйте роль деда Мороза, обратите подготовку к выступлению в игровую форму, не стесняйтесь говорить басом: «А какой стишок знаешь ты, мальчик?» Уточните у воспитателя сценарий, возможно, ваша репетиционная реплика должна быть другой. Нелишне узнать и предшествующий выступлению ребёнка момент, чтобы вы могли проиграть его «за того парня», - так малышу будет проще начинать свою речь. Спокойно и доброжелательно интересуйтесь подготовкой к празднику: «Вы уже танцевали в костюмах? Как здорово!»

4. Если ваш ребёнок не волнуется, а предвкушает праздник, не ослабляйте своё внимание. Артистичные дети склонны также испытывать волнение и перевозбуждаться, несмотря на то, что ожидание спектакля их радует. Пройдите те же стадии подготовки, что и с замкнутым ребёнком, но будьте «уравновешивающим началом», говорите спокойным тоном, успокаивайте. В ночь перед выступлением любой ребёнок будет волноваться, посидите с крохой перед сном подольше, но лечь спать нужно всё же вовремя.

5. Подготовьте маскарадный костюм и одёжку накануне, чтобы не травмировать малыша сборами на скорую руку. В садик постарайтесь прийти вовремя.

6. Учтите: воспитатели тоже волнуются, не стоит отвлекать их в этот важный день, а задать вопросы и пообщаться вы сможете после праздника.

7. Страйтесь присутствовать на новогоднем утреннике в детском саду, как бы вы не были заняты на работе. Ребёнку очень важна ваша поддержка, личное присутствие при его публичном выступлении. Он хочет разделить с вами свои эмоции и услышать, как вы им гордитесь. Идеально взять на день праздника отгул, чтобы пойти домой с малышом вместе.

8. Помогите ребёнку одеться, позвольте немножко пошалить. Не одёргивайте его строгими требованиями «поберечь костюм», ведь игры перед праздником помогают снять напряжение. Лучше всего держите до последнего в своих руках хрупкие детали костюма, например картонный колпачок, нос снеговика и т.д.

9. Будьте корректны по отношению к другим родителям. Все хотят фотографировать и снимать видео. Договоритесь, как рассесться так, чтобы не мешать друг другу. Детей очень нервирует ситуация, когда взрослые не могут договориться и конфликтуют.

10. Во время представления будьте щедры на аплодисменты каждому ребёнку. Если ваш малыш запнётся, не подсказывайте ему - для этого есть воспитатели. Не одёргивайте других детей, даже если они ведут себя некорректно, например, задирают вашего ребёнка. Это опять же работа воспитателей, а вы зритель.

11. После спектакля будьте щедры на комплименты всем детям. Они проделали большую и трудную работу. Дайте своему малышу возможность пообщаться и поиграть с детьми, а потом желательно забрать его домой. Если же вы спешите на работу, похвалите ребёнка ещё раз, скажите, что вам

жалъ, что приходится уходить, но вечером вы непременно встретитесь и расскажите вместе домочадцам, как все прошло.

12.Обсуждение новогоднего утренника в саду.

13.Ребёнку важно, чтобы о его триумфе узнали близкие. Рассказывайте вместе о представлении и будьте щедры на похвалу всему действу и роли вашего малыша. Воздержитесь от критики и замечаний об ошибках-разумеется, их было немало, но ведь дети ещё маленькие и то, что они смогли сорганизоваться, -это целый подвиг. Обсудите с ребёнком, что ему понравилось и не понравилось. Возможно, он оценивает спектакль немного взросле, чем вы ожидали. Многие дети в три-четыре года прекрасно видят ошибки в своём выступлении и отмечают плохое поведение других: Петя забыл слова, Маша меня дёргала, я забыл, в какую сторону идти. Подумайте вместе, как избежать таких проблем в дальнейшем. Главное, чтобы обсуждение новогоднего утренника в саду велось в радостном ключе и у ребёнка сохранилось ощущение праздника.

А чтобы легче запомнить всё выше сказанное предлагаю вашему вниманию это стихотворение:

Чтобы праздник был спокойней, веселей,

Не надо брать с собой грудных детей:

Устанут, будут плакать и кричать,

Нехорошо артистов огорчать.

В день праздника вы постарайтесь раньше встать,

Чтобы на утренник в детсад не опоздать,

Чтобы ваша дочка или ваш

сынок Костюм надеть спокойно

смог

А вот фотоаппарат иль камеру возьмите,

И обязательно весь праздник нам снимите.

«А что же можно? «- спросите вы нас,

*Мы очень просим, дорогие, вас
Аплодисментами поддерживать детей,
Чтобы артисты стали посмелей.
А если уж пришлось вам опоздать,
То постарайтесь никому не помешать.
Вы между номерами паузу держитесь,
Пройдите в зал и у дверей садитесь.
И не забудьте снять пальто и шапки.
Снимите сапоги, наденьте тапки,
А туфли на высоких каблуках,
Чтобы все вокруг сказали: «Ax!»
Ещё хотим, друзья, вам предложить
Свои таланты в зале проявить:
Читать стихи, петь песни, танцевать,
Шутить, на сцене роль играть.
Танцуйте, пойте, веселитесь с нами,
И знайте: ждём всегда мы встречи с вами!*